

DIRECCION

REDACCION

Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

APARTADO N.º 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO N.º 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

GUINEA

El espíritu andariego de los españoles

El espíritu aventurero, audaz y patriota de los españoles no ha muerto. Escondido en lo más profundo del alma a causa, quizá, del cansancio de varios siglos de conquistas, viajes y andaduras, sale a la superficie solamente cuando una gesta que rememora las épocas gloriosas de otros tiempos, emerge de la prosa de un artículo, de un libro o de la exposición, de una conferencia, con el ímpetu y la fuerza de una necesidad colectiva que redundan en brillantez de los colores de la bandera nacional.

Aún hoy en el sentido interno de los españoles ese grato deseo de producir el bien, que animó a través de nuestra Historia, los hechos más gloriosos de nuestras expansiones colectivas. Y cuando esa cuerda sensible de sus íntimos anhelos llega a sentirse pulsada por la idea de una conquista moderna, de un intento de expansión de la cultura patria o de una salida al exterior para ver mundo y llevar a nuevas tierras el hábito espiritual español, se siente renacer y emprende, como Quijote legendario, la aventura deliciosa de desfacer entuertos y agravios. No piensa en sí mismo, sino en el beneficio de los demás antes que componen su entidad patria.

Mi reciente iniciativa de una expedición a la Guinea, empresa que ya se siente acolecida por la lisonja del éxito, acaba de comprobarme la realidad de la existencia de ese espíritu andariego de los españoles. Han bastado unas horas, como ha dicho Víctor de la Serna en un magnífico artículo, para que yo viera enrolarse en la proyectada expedición a una parte de esos profesores, periodistas, ingenieros, médicos, industriales, que quisieran agrupar en haz apretado y entusiasta, no de descubridores de la ciencia, que sería tanto como querer descubrir el mar Cantábrico, sino de exploradores de la lejana y bellísima colonia tropical, exploradores que tengan por misión divulgar luego las excelencias del país entre los indiferentes de la metrópoli. En unos días, en los que median entre la publicación de mi artículo lanzando la idea de la expedición, y el trazado de esta multitud de cartas de adhesión, requerimientos de datos más amplios y peticiones de trabajo en los servicios auxiliares—que, desgraciadamente, no puedo atender, por estar ya cubiertos—han venido a unirse con el soplo del triunfo.

Los españoles siguen, pues, sintiendo el deseo de andar y de andar por sendas aún no trazadas en las que poder sellar, junto con la pisada audaz y segura, el alto sentido de civilizador que la tradición racial de un pueblo les marcó. Como dice Víctor de la Serna, con su peculiar elegancia de lenguaje: "...es que al español no se le ha quitado la afición a trenzar en su vida rumbos con rumbos y hacer una madeja con el camino de las estrellas..."

No debo, no quiero por razones de caballerosidad y de agradecimiento, avanzar por el camino de este artículo dejándome atrás en un recodo cualquiera la expresión de mi gratitud a Víctor de la Serna que con su artículo "El Imperio desconocido" se ha sumado a mi iniciativa felizmente cobijada ya bajo la égida de su amparo. El ha sido el primero que ha trenzado unas líneas de prosa lírica en defensa y elogio de mi empresa, y a él, gustoso, testimonio mi agradecimiento junto a la admiración que su estilo, su fondo y su espíritu de escritor me producen. Víctor de la Serna ha comprendido también la inmensa tragedia de la Guinea. Y, naturalmente, será un expedicionario más de los que me acompañen.

A mi tampoco se me ha quitado la afición a trenzar rumbos con rumbos y mi vida de escritor va entrelazada a la aventura constante del caminar por senderos, unas veces de extraños paisajes, y otras, de tierras españolas. Y en estas andaduras han fulgurado siempre las luces rutilantes del prestigio de mi España. Por eso ahora quiero que mi segunda expedición a la Guinea sea como un heraldo de la obra progresiva que la patria debe llevar a cabo en aquel trozo del África equatorial que le pertenece todavía por raro milagro de los tiempos. Y, como al rancio espíritu de andariegos, hay que unir el signo de la época, mi expedición—como ya dije—reunirá todas las comodidades posibles que la civilización de hoy nos brinda. Las tiendas de campaña confortables y nítidas, la luz eléctrica, el concierto europeo o americano, el "cok-tail" helado, la comida de tipo hotel, el tabaco elegante, el libro actual, el servicio del peluquero, la ducha, el altavoz radiofónico que vier-

te la música de unos discos de moda y la cámara cinematográfica, serán en plena selva virgen, no la avanzada sino la plena falange de la civilización española en contraste con el imperio de las razas inferiores. Además, este "comfort", en la lejana África negra, suavizará para el expedicionario acostumbrado a la ciudad de nuestra latitud de convencionalismos y refinamientos, la aspereza de una marcha a través de selvas enmarañadas, ríos impetuosos y playas doradas de una costa exótica.

Y, ahora, para terminar este artículo y no tener que volver incesantemente sobre el mismo tema, quiero consignar mi gratitud a los periodistas que, haciéndose cargo perfecto del problema que yo trato de solucionar al dar a conocer la Guinea española, lirismo mío que ha de redundar en directo beneficio de la economía nacional no muy sobrada de recursos, acogieron cordialmente mi artículo catapultado de esta iniciativa de la expedición.

Y no menor es mi agradecimiento al ilustre doctor Pittaluga, a quien mi idea ha entusiasmado hasta el punto de pretender llevarla al seno de la Sociedad Geográfica Española. El apoyo moral del prestigioso doctor, el de la importante Sociedad citada y el de los periodistas, mis queridísimos camaradas, son el aval moral que me enorgullece y que necesita una empresa privada—que nada solicita del Estado—como la de mi expedición a la Guinea.

Alfredo Serrano

(Prohibida la reproducción)

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.
Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2828
C O R D O B A

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola recibió ayer las siguientes visitas:
Don Manuel de la Torre, don Rafael Pues, don Antonio Delgado, los alcaldes de Encinas Reales, Hornachuelos y Montalbán y una Comisión de patronos de Monturque.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Para remediar la crisis obrera

El señor Armiñán recibió ayer a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

El ministro de Obras Públicas ha firmado un libramiento de 200.000 pesetas con destino a las obras de la carretera de Torrecampo a Villanueva de Córdoba, que solucionará por algún tiempo la crisis obrera de ambos pueblos, la cual es realmente angustiosa.

También se ha recibido un libramiento de 40.000 pesetas con destino a las obras de la carretera de La Rambla a Puente Genil y las de enlace de la carretera de Ecija a la de Montilla.

He distribuido 900 pesetas entre los pueblos de Villanueva del Duque, Espiel, Luque y El Carpio y la barriada de Alcolca, con objeto de remediar en lo posible la triste situación por que atraviesan los obreros de dichas localidades.

Estas cantidades las he enviado haciendo un verdadero sacrificio, pues en el Gobierno civil no existen fondos que permitan atender esas obligaciones.

La Guardia municipal de Puente Genil

Hoy he dirigido una comunicación al alcalde de Puente Genil relativa a la depuración de la conducta de los individuos que componían el Cuerpo de la Guardia municipal de dicho pueblo.

En la referida comunicación se contestan las consultas elevadas por el alcalde acerca de la forma en que hayan de ser sustituidos los guardias municipales que cesen con motivo del expediente que se les ha instruido por faltas cometidas en el servicio.

Yo aconsejo al Ayuntamiento el nombramiento de una Comisión integrada por un representante de cada una de las minorías que componen el Municipio, para que bajo la presidencia del alcalde y con el asesoramiento del jefe de la Guardia civil y del jefe de la policía local, proceda a la sustitución de los guardias municipales que cesen.

Este procedimiento me parece el más justo y el que reúne mayores garantías de imparcialidad y justicia.

En toda la provincia reinaba tranquilidad completa.

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

El monumento a Julio Romero de Torres

MEMORIAS DE LOS PROYECTOS PRESENTADOS

Lema: "Córdoba"

Memoria descriptiva

Idea.—Al proyectar el monumento que ofrezco a vuestro recto juicio, he tomado como fundamento para realizar mi trabajo, los cuadros de temas ideales del pintor.

Representación simbólica del monumento y de sus diversas partes:

Arquitectura

La sencillez del pedestal con sus grandes paramentos y sencillas líneas responden a la obra del pintor que supo hermanar el alma mística y profana. Por eso al proyectar la línea perpendicular simbolizo el misticismo, y las líneas quebradas lo profano.

Dicho conjunto arquitectónico está compuesto por las líneas ya citadas y que, hermanadas, son representación del ideal de pureza que en su obra reflejaba el artista.

Escultura

He proyectado la parte escultórica procurando no apartarme de las líneas movidas de la arquitectura, con acoplamiento, firmeza reposada, planos claro-oscuro y masas. En resumen: Una escultura arquitectónica.

Los grupos superiores del monumento simbolizan los modelos que immortalizó, llevándolos a un renombre mundial, pues estos asuntos de la tierra andaluza él es quien mejor los dio a conocer llevándolos al terreno de la pura representación; con especial preferencia a la mujer, que la revista de todos los dones de idealismo; para lo cual utilizó el pintor una fusión de místico y profano.

Como complemento de estas dos figuras, mujeres con perlas y frutas que componen todo el ideal superior, en cada grupo una figura. La de la derecha, símbolo de la arrogancia, el valor y el piropeo, todo ello encarnado en un torero. El de la izquierda, la copia, en la que sueñan todos los encantos de una raza, representada por un coplero.

Estatuas del pintor

En el centro, como si se hallase entre los muros blancos y floridos de su Córdoba, se presenta el pintor con sus útiles de trabajo, con capa, para que de esta forma viva imperecederamente para todas las generaciones.

Emplazamiento

A tenor de lo dispuesto en las bases del concurso, el monumento puede ser emplazado en una plaza o jardín, según encaje mejor la ornamentación que lo rodee. Siendo jardín, pudiera darle mayor interés al monumento; con diversos tonos de color, por tratarse del de un pintor que amó tanto a su tierra.

Materiales

Este monumento será en su totalidad de granito. El pedestal de granito blanco mate; los grupos superiores de granito sepia pulidos y la estatua del pintor de dos tonos; su parte alta o sea de cintura para arriba, de tono sepia pulido y el resto de granito negro, también pulido.

Muestras

Los granitos a que se hace referencia en esta memoria, son como los que se acompañan.

Construcción

El autor de esta memoria se compromete a llevar a cabo la ejecución de todo el monumento, según el proyecto que presenta, en la cantidad que expresa el anuncio de concurso.

Lema: "Hemari"

Memoria

El autor de dicho proyecto, queriendo ser breve en la exposición de su idea, quiere no obstante aclarar al Jurado calificador del monumento, algunos extremos relativos al motivo de su ejecución.

Por razones de índole económica el autor que suscribe, dado los numerosos elementos costosos que requiere la ejecución de un proyecto, pero lleno de un gran estímulo e ilusión, precindiendo incluso de lo más necesario y elemental; como es el arquitecto, ha desarrollado el presente proyecto salvando las grandes dificultades que presentan la falta de recursos en un arte tan costoso.

Sin embargo cree haber llegado a conseguir aparte de estos inconvenientes, una elegante y fina arquitectura de tendencia algo moderna, sin llegar al extremismo en su realización, y dentro del límite a que suelen sujetarse los proyectos ejecutados sin colaboración ninguna.

Pide no obstante que la benevolen-

cia del Jurado sabrá salvar las deficiencias que encuentre en dicho proyecto, como compensación del esfuerzo y sacrificio empleados en su ejecución.

Significación del monumento

Córdoba, la ciudad sultana; la divina musa de Julio Romero de Torres, le ofrenda un sincero recuerdo que perpetúe su memoria de artista glorioso, como admiración al excelso hijo, que supo trasladar al lienzo con fidelidad incomparable, el espíritu y el alma de la mujer cordobesa. El Genio creador que supo con el hechizo de su pincel, y la magia de su temperamento sublime, inmortalizar el encanto y la gracia de su Córdoba, y las pasiones, tristezas y alegrías de sus mujeres.

Emplazamiento

Acordado por la Junta según las bases presentadas, que el emplazamiento de dicho monumento se habría de verificar, una vez fallado, y con el correspondiente acuerdo de la Junta y el artista encargado de su ejecución; el lugar más adecuado para su emplazamiento, sería, un parque jardín o avenida, que tanto adornan la ciudad cordobesa, en donde triunfaría el monumento, que aún teniendo un solo frente, y sirviéndole de marco la frondosidad de un jardín, valorizaría todo su conjunto ganando en elegancia y en detalle.

Descripción del monumento

El autor, buscando un marco de sencillez, que encierre la obra sublime de Romero de Torres, y evite distracción en su vista de conjunto, concentrando todo el interés en la parte escultórica, ha desarrollado este proyecto sencillo y moderno, estilizado dentro de un conjunto armónico y proporcional.

Consta en su conjunto, de un obelisco en representación del triunfo de igual forma que empleaban como monumentos arquitectónicos, esos grandes menhires de piedra que con-

tres pedestales unen un muro en forma circular, rodeando la parte posterior del obelisco sobre cuyo muro se encuentran dos relieves en piedra de gran tamaño. En el frente del monumento y a la base del obelisco, está el grupo central de tres figuras sobre una base circular, cuya unión con los pedestales es por medio de una escalinata, que rodea el monumento, menos en la parte de atrás del muro cuya prolongación hasta la rasante, completa la sencillez que por detrás tiene. La vista de frente del monumento presenta una sencillez discreta que permite a la parte escultórica triunfar plenamente dentro de un conjunto de completa arquitectura. El frente da vista a dos pedestales y en el medio el obelisco, a cuyos lados se encuentran dos relieves. El tercer pedestal se encuentra entre los dos relieves y ocultado por el obelisco en la vista del frente del monumento.

La construcción de los pedestales y del obelisco central es de forma cuadrada, teniendo adosados en sus cuatro caras, dos planos uno inferior a otro con el fin de formar molduras escalonadas. En la parte baja terminan con una base cuadrada sencilla que completa el tamaño de los pedestales.

Esta forma de arquitectura cree el autor la más indicada al fin que se destina, pues libre de toda complicación de arquitectura tendría todo el valor y todo el interés el motivo escultórico, que ha de expresar toda la importancia que se debe de concentrar a la inmensa labor del gran artista.

Toda la arquitectura complicada y rellena desfavorecería enormemente la importancia principal del monumento, y distraería la atención en todo su conjunto, dejando en segundo término, lo que siendo el eje principal del proyecto debiera manifestarse de igual forma que Romero de Torres valorizaba el personaje principal de su obra.

La idea descripción de la parte escultórica. Misticismo y voluptuosidad

En la obra de Romero de Torres se advierten fuertes contrastes. El Genio creador de la "Musa Gitana" es indudable que vivía en su pintura a instancias de fuertes emociones, concibiendo a la mujer cordobesa que era su obsesión, en sus diferentes formas de sentir en sus alegrías, en sus tristezas, sus pasiones y su misticismo. El grupo que figura en la parte central del monumento, representa al maestro insigne en actitud de profunda inspiración, y a los lados de él la creación suya "La Mujer Cordobesa" en dos sentimientos contrarios Misticismo y Voluptuosidad dos temperamentos distintos, dos caracteres diferentes, dos almas opuestas.

Los relieves representan dentro de ese mismo contraste una oposición de sentimientos de los que Julio Ro-

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

AYER SE PUBLICARON "EL DEBATE", "A B C" Y "EL SOCIALISTA". EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DESMIENTE QUE VAYA A SER DECLARADO EL ESTADO DE GUERRA. CONTINUAN LAS GESTIONES PARA RESOLVER LA HUELGA DE ARTES GRAFICAS

Madrid

La "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica un decreto nombrando vocal del Patronato de Formación Profesional de Córdoba a don Antonio Zurita Vera, en representación de la Cámara de la Propiedad Urbana.

EL ESTADO DE LOS CONFLICTOS SOCIALES EN MADRID

Los conflictos sociales de Madrid continúan en el mismo estado que ayer.

Hoy han salido "El Debate", "El Socialista" y "A B C", que como ayer se vendieron en los ministerios, comisarías de Vigilancia y en camionetas situadas en lugares estratégicos, convenientemente vigilados por la fuerza pública.

"El Socialista" se vendió en los centros obreros.

La edición de anoche de "La Epoca" se agotó rápidamente.

Esta noche se publicará también "El Siglo Futuro".

La venta de "El Debate" se ha llevado a efecto esta mañana por jóvenes de Acción Popular.

La tirada de dicho periódico ha alcanzado hoy a 400.000 ejemplares, y en Madrid se vendieron más de cien mil.

En algunos puestos de venta hubo desorden.

La tirada de "A B C" se agotó rápidamente.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION TIENE BUENAS IMPRESIONES DE LOS CONFLICTOS OBREROS DE MADRID

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que en toda España la tranquilidad era absoluta.

Agregó el ministro que en Barcelona también había tranquilidad y que la huelga allí declarada transcurría pacíficamente, sin que la hubieran secundado muchos gremios.

La sensación de la capital—añadió el señor Salazar Alonso—es la de un día de fiesta.

Ya saben ustedes que hoy han salido "A B C", "El Debate" y "El Socialista", que se han vendido sin incidentes de importancia.

El incidente ocurrido con el señor Sabornit no tiene relación alguna con la huelga. Ha sido simplemente un caso de resistencia por una mala interpretación.

La cosa no está mal del todo.

Un periodista le preguntó:

—¿Es cierto que se va a declarar el estado de guerra?

—Completamente inexacto. No hemos pensado en tal cosa. Declarado el estado de alarma, el Gobierno tiene medios suficientes para hacer frente a la situación. La ley se cumple sin necesidad de medidas excepcionales.

Los conflictos sociales de Madrid han mejorado mucho.

Yo quiero agotar todos los medios legales para llegar a una solución, sin jactancias ni desmayos.

Estoy deseando que se solucionen los conflictos pendientes para dedicarme de lleno a la resolución de asuntos de la administración local, y es-

mero de Torres reflejaba constantemente en sus obras con una realidad vivida.

La zambra gitana busca en uno de los relieves, la alegría acogedora que infiltraba en sus cuadros a sus mujeres arrancadas de la realidad de su Córdoba.

Esta fue la idea del autor al concebir el proyecto, poder condensar, dentro de la creación suya el vivo contraste de toda su obra reflejado en el ambiente de sus mujeres.

Construcción y presupuesto

Han de emplearse los mejores materiales. La construcción total del monumento se hará por el procedimiento contra-chapado sobre la construcción de ladrillo de forma bien resistente y sólida. La base del monumento se ejecutará en piedra Colmenar con las escalinatas y la base del grupo. El obelisco y los pedestales de piedra Azul-Murcia con el muro que rodea el monumento, a fin de que resalte el grupo central y los relieves,

pecialmente para redactar el proyecto de ley de Haciendas locales.

Continúan las gestiones encaminadas a resolver la huelga de Artes Gráficas y me parecen muy bien las iniciativas formuladas en la Cámara por los señores Lamóneda y Besteiro.

INCIDENTES CON MOTIVO DE LA VENTA DE LOS PERIODICOS

Con motivo de la venta de los periódicos se han desarrollado numerosos incidentes, que han carecido de importancia.

En la calle de Abascal, un grupo de huelguistas arrebató los periódicos que leían unos agentes de Vigilancia.

En la calle de Fuencarral, otro grupo de huelguistas entró en colisión con unos jóvenes de Acción Popular que vendían "El Debate", repartiéndose muchos palos y bofetadas.

Frente al edificio de la Telefónica, un grupo de huelguistas arrojó una bomba de líquido inflamable contra un camión que distribuía periódicos a los puestos de venta, incendiando uno de los neumáticos del vehículo.

El chófer, para sofocar el fuego, empleó un extintor de forma de pistola, que al iniciar su funcionamiento produjo una pequeña explosión y que causó gran alarma entre el público.

Con este motivo se originaron incidentes, siendo detenido un joven de Acción Popular.

En la calle de Santa Engracia, otro grupo de huelguistas violentó la puerta de una librería, arrojando a su interior una bomba de líquido inflamable, que originó un pequeño incendio, que fue sofocado por los bomberos.

Resultado herido de consideración un anciano.

En la Plaza de Lavapiés fue agredido el obrero Pedro Calleja, que resultó con contusiones y erosiones múltiples.

Frente al ministerio de Hacienda, una huelguista arrojó una bomba de gases inflamables contra un guardia de Seguridad que leía "El Debate".

El guardia resultó ileso y el agresor fue detenido.

Durante la mañana se han practicado numerosas detenciones de huelguistas por ejercer coacciones.

A medio día se produjo un incendio en la Jefatura Superior de Policía, de la Dirección general de Seguridad, debido a haberse inflamado una bomba de gases recogida a un huelguista.

El agente de servicio arrojó sobre la bomba una manta, sobre la cual prendieron las llamas.

El agente arrojó la bomba al patio, donde se encontraban de retén varios autocamiones alrededor de un depósito de gasolina.

Los guardias de Asalto evitaron, con su acertada intervención, que se produjera una catástrofe.

EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Ante el Tribunal de urgencia se ha visto la causa seguida contra el exdirector general de Telecomunicaciones señor Biedma por la publicación de un artículo en "El Socialista", acerca de la política que venía siguiendo el Gobierno en Comunicaciones.

El procesado fue condenado a un año y ocho meses de prisión menor.

Presupuesto

El presupuesto total para su ejecución, excepto cimentación que según las bases de la convocatoria serán por cuenta del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba, será de ciento treinta mil pesetas.

Flores de Sierra Morena

POESIAS

POR RICARDO DE

MONTIS Y ROMERO.

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE

CORDOBA

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Hoy jueves 15 de Marzo de 1934.—Acontecimiento artístico! A las 7 y 10.30.—DOS GRANDES CONCIERTOS de danzas y bailes españoles por la famosa estrella española PILAR LOPEZ...

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Telefono 1750

Hoy jueves, a las 7 y 10.30.—Presentación en Córdoba y UNICO DIA de actuación de la ORQUESTA ESPAÑOLA de la Sociedad Cultural AMIGOS DEL ARTE...

CINE ALKAZAR.

Empresa Cines. Reyes Católicos, 17 Telefono 2549

Hoy jueves 15 de Marzo de 1934.—A las 7, 8.45 y 10.45.—Primer: EL SEDUCTOR.—Segundo: La graciosa película SE FUE MI MUJER...

CINE GONGORA.

EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8.—Telefono 2165

Hoy jueves, día de moda, a las 7 y 10.30, estreno de la producción Exclusiva Ernesto González, que presenta a la simpatísima actriz del cine europeo ANNY ONDRA...

Un importante decreto sobre alcoholes

La "Gaceta" ha publicado el siguiente decreto: "Artículo primero. En todos los líquidos destinados a bebidas sólo podrán emplearse los alcoholes destilados o los rectificados de vino con cualquier graduación y los destilados y rectificados de los residuos de la vinificación con graduación superior a 96 grados centesimales...

TRIBUNALES

Causa por homicidio frustrado

Ayer, en la Sección primera de esta Audiencia, se celebró la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra Félix Rubio Rojano, por el delito de homicidio frustrado, cometido en las personas de don Ramón Jiménez y don Francisco Navarro...

Juicio ante el Tribunal de urgencia

Hoy, en la Sección primera de esta Audiencia, se celebrará la vista, ante el Tribunal de urgencia, de la causa instruida en el Juzgado de Hinojosa del Duque a Gregorio Doroteo Barbujo, por el delito de atentado contra los agentes del Cuerpo de Vigilancia...

Incoación de sumarios

Los Juzgados de Instrucción de Priego y Montoro incoan sumarios por detención de José Martín Camacho, Esteban Martínez Serrano y Juan López Domenech, a quienes aplicarán la ley de vagos y maleantes.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don José María Fernández contra acuerdo de la Comisión gestora de la Diputación provincial de Córdoba, fecha 30 de Agosto de 1933, por el que anuló totalmente el concurso sobre la adquisición de una máquina "Litografía" con destino a la imprenta provincial.

La ocasión la pintan calva

Como desgraciadamente no está el negocio boyante vendemos nuestros artículos más bajos que el fabricante.

Los cortes de traje para caballero, artículo pura lana de 25 pesetas a 13, los de 30 a 20, los de 40 a 30, los de 50 a 40 y los de 60 a 50.

Los trajes hechos con buenos forros y confección que sienta muy bien y de excelente resultado, a 30, 35 y 40 pesetas.

Pantalones hechos para caballero, a 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12 y 15 pesetas. Camisas todo percal para caballero, desde 3.75 pesetas, calzoncillos desde 1.75 y calcetines desde 0.30.

Telas preciosas estilo percal para batas desde 65 céntimos.

Sedas para vestidos de señora, estilo de gran moda desde 2 pesetas.

Telas semi-lana colores lisos labrados para vestidos de señora a 1.20 pesetas metro.

Telas blancas calidad fino-suave a 75 céntimos metro.

Medias hilo desde 0.75. Opales superiores a 75 céntimos metro.

Infinidad de artículos a precios de ganga en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

NOTA.—Sigue la gran liquidación de relaves en el piso primero de la casa central de EL METRO.

No fitebe; la casa mejor surtida y que más barato vende es EL METRO y sus Sucursales.

Precio fijo verdad.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X Clínica R. Castellano

Inauguración de cursos y conferencias para Titulares Mercantiles

En Madrid se ha celebrado en el Colegio Central de Titulares Mercantiles de España, el acto de inauguración de los cursos que anualmente organiza el mencionado Colegio...

Al acto concurrieron el subsecretario del ministerio de la Gobernación señor Benzo que ostentaba la representación del jefe del Gobierno, un representante del ministro de Industria y Comercio, el señor Salgado que ostentaba las de las Cámaras de Comercio de España...

El Colegio Pericial Mercantil de Córdoba estuvo representado por don Pedro Sánchez Ruiz y don Joaquín Sánchez Gañán.

Presidió el señor Benzo, e hizo uso de la palabra en primer lugar el presidente del Colegio madrileño don Arturo Caballer Díaz, quien después de agradecer la presencia de las autoridades y de los numerosos titulares que concurrieron, hizo una apología de relieve la capacitación de estos elementos para el desempeño de su cometido...

Puso de relieve la eficaz ayuda que de una manera tan generosa presta la Cámara de Comercio al Colegio; tuvo igualmente palabras de elogio para el señor Benzo quien en la visita que recientemente hizo al presidente del Consejo de ministros una Comisión del Colegio con objeto de entregarle las conclusiones aprobadas en el IV Congreso Nacional de Titulares Mercantiles...

A continuación usó de la palabra el señor Salgado que agradeció los elogios tributados por el señor Caballer a la Cámara de Comercio y dijo que ésta sólo cumplía un deber no apartándose nunca de los Titulares Mercantiles...

En representación del ministro de Industria y Comercio, manifestó que no habiendo podido asistir el ministro, como era su deseo, por impedirlo las múltiples preocupaciones que sobre él pesaban, no había por ello de inhibirse totalmente en aquel acto...

Al levantarse a hablar el señor Benzo fue saludado con una estruendosa ovación que puestos en pie le tributaron los numerosos colegiados que llenaban el amplio salón de actos.

Agradeció las muestras de simpatía de que se le hizo objeto y refiriéndose al problema económico que de día en día va tomando proporciones más considerables en el mundo entero, dijo que era el más grave de cuantos podían presentarse...

Al terminar su elocuente discurso fue muy aplaudido como los demás oradores.

FEDERICO GARCIA ARIZA PRACTICANTE en Medicina y Cirugía. Reloj, 2 Telefono 1628

DEL AYUNTAMIENTO

Una nota de la Alcaldía El alcalde don Pascual Calderón Uclés nos remitió ayer, para su publicación, la siguiente nota:

Con extrañeza, vengo observando la campaña que siguen algunos diarios locales, en queja de la tardanza con que se abona a los señores maestros nacionales la respectiva indemnización que el Ayuntamiento viene obligado a hacer al Estado en orden a los servicios de Instrucción Pública...

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios: Denuncias de Manuel Lastra Delgado, por utilizar una caballería para la venta de hortaliza en ambulancia careciendo de licencia; de Asunción la vía pública un cajón con inmundos...

Defunción y funerales

Ha dejado de existir en esta capital don Tomás Cabrera Morenas, quien por sus excelentes dotes de carácter y por su caballerosidad gozaba de general estimación.

CINE GONGORA

DIAS 15 Y 16 Extraordinario estreno en Córdoba de la producción Exclusiva E. González, que presenta a la simpatísima ANNY ONDRA, INIMITABLE, UNICA, INSUPERABLE, en su última creación

UN PROFESOR IDEAL

Una comedia deliciosa, rebosante de gracia fina, de la que esta admirable artista hace una gran creación.

DOS CORAZONES Y UN LATIDO

por la saladisima pareja LILIAN HARVEY y HENRY GARAT en una opereta cómica-sentimental.

FANTOMAS

El drama de intriga más desconcertantemente misterioso. Un ser casi fantástico, bajo cuya amenaza vive de suprema angustia el todo París elegante y aristocrático.

La fiesta en acción de gracias al Arcángel San Rafael

Se nos ruega la publicación de los siguientes documentos: Lista de donantes el día de la fiesta Don Francisco García Sáenz, 10 pesetas; Una devota, 3; don José Jordano Requena, 2; don Antonio León Garrido, 2; don Juan Rodríguez Cabrera, 1.

Recibo de la cuenta de ingresos y gastos de la fiesta en acción de gracias al Arcángel San Rafael celebrada el día once del corriente mes:

Recibido según lista de donantes, 245 pesetas. Recogido en la mesa peñitoria el día de la fiesta, 74.25.

Total de ingresos, 319.25 pesetas. Pagado al señor Rector importe Misa cantada según comprobante número 1, 50.00 pesetas.

Pagado a la orquesta y cantores, según comprobante número 1, 51.00. Pagado por la iluminación del templo dicho día, según comprobante número 3, 25.00.

Recuerdo de la fiesta al predicador, según comprobante número 4, 25.00. Entregado en efectivo al señor Director del Comedor de Caridad, pesetas 168.25.

Total gastos 319.25 pesetas. Don José Alcáide García, iniciador de la referida fiesta nos ruega que en su nombre demos las gracias a cuantas personas han contribuido al mayor esplendor de la fiesta.

A los cultivadores de algodón

Se pone en conocimiento de los agricultores de la provincia que se propongan dedicar alguna parcela de terreno a la siembra de algodón en la campaña actual, que hasta tanto terminen de reorganizarse las Agencias locales de propaganda, pueden hacer las inscripciones correspondientes en el domicilio de la Cámara Oficial Agrícola, altos del Circuito de Labradores, todos los días laborables, de nueve a una de la mañana.

Un buen servicio policiaco

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia pertenecientes al grupo especial de persecución, señores Márquez, Hernández, Velasco y La Fuente, en unión de varios agentes de la brigada móvil de ferrocarriles, han realizado un importante servicio: la detención de los conocidos ladrones Ricardo Expósito González (a) Ricardín y Antonio de la Coba Heredia.

Detención de los autores de varios robos

De una máquina fotográfica propiedad del súbdito francés Manuel Maves, la cual hurtó el día 25 de Diciembre último y vendió a Manuel de la Cerda en 15 pesetas, hecho por el que lo tenía reclamado el Juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda. De una bicicleta perteneciente a don Luis Rico López, que se llevó del taller de recorrido de la estación de los ferrocarriles de M. Z. y A., en Enero próximo pasado, vendiéndola por 40 pesetas al maleante conocido por El Picador, preso en la actualidad.

Y del de varios comestibles, entre ellos 25 libras de chocolate, dos kilos de café y azafrán, que, en unión de dos maleantes valencianos, sustrajeron del establecimiento de don Faustino Pérez, situado en la calle de Olmillo. Antonio de la Coba ha declarado asimismo que, auxiliado por otro ladrón apodado El Pelucas, se llevó cuatro piezas de bronce, valoradas en 150 pesetas, del depósito de máquinas de la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. y A.

Ricardo y Antonio han sido puestos a la disposición del Juzgado correspondiente. Merecen elogios los autores de este buen servicio policiaco y nos complacemos en tributárselos.

GACETILLAS

Hora Santa Eucarística Cumpliendo el mandato de Su Santidad y por orden de nuestro Excmo. Prelado, se celebrará en la Iglesia de San Pablo una solemnisísima Hora Santa el día 18 del corriente mes de Marzo domingo de Pasión del Año Santo decimonoveno, del Centenario de la Institución de la Sagrada Eucaristía.

Será la Hora Santa de seis a siete de la tarde y a ella asistirá nuestro Prelado.

Los algarines Desde hace tiempo una banda de algarines opera en las huertas del Puente de Santa Matilde, cometiendo robos de frutos y causando daños en las plantaciones. Como estimamos justas las quejas que en tal sentido se nos formularon permitimos excitar el celo de las autoridades para que se ejerza la debida vigilancia en aquel paraje.

Academia de Ciencias Médicas La Academia de Ciencias Médicas celebrará sesión ordinaria hoy a las siete y media de la noche en el local del Colegio de Médicos Plaza de la República, núm. 2. Se tratará de "Casos clínicos".

R. OCHOTORENA GUERRA ODONTOLOGO

Claudio Marcelo, 14, principal.

El peligro de los braseros

Ayer en su domicilio, Campo de San Antón, número 17, cayó dentro de un brasero, la niña de 3 años de edad, María Castellano Martínez, produciéndose quemaduras leves en el brazo izquierdo.

En la casa número 4 de la Cuesta de Luján, fue víctima de un accidente análogo el niño de 3 años Miguel Lama Burgos, quien sufrió quemaduras de primero y segundo grados en el muslo derecho, las cuales fueron calificadas de pronóstico reservado. Ambos recibieron asistencia médica en la Casa central de Socorro.

Bien hecho

Ha sido multado con 250 pesetas Francisco Cabrera Roda, por explotar en su domicilio, Plaza de la Alhóndiga, 41 la prostitución clandestina.

Por jugar a los prohibidos

Por una pareja del Cuerpo de Seguridad ha sido detenido en la Plaza de la República Cayetano Gómez Gori, dueño de un carrillo para la venta de caramelos que jugaba a los prohibidos, utilizando la ruleta de dicho carrillo, con otros jóvenes los cuales emprendieron la fuga al ver a los agentes de la autoridad.

El deporte de la rotura de cristales

Se ha puesto en moda el deporte de romper los cristales. Un individuo llamado Rafael Morillo Bonilla hizo añicos ayer uno de aquellos correspondiente a una ventana de la fachada de una casa de la calle de Ramírez de Arellano. Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo al mencionado sujeto.

Un banquete

La Comunidad de Propietarios Regantes del Pantano del Guadalquivir obsequiará el domingo próximo con un banquete al delegado del Gobierno en los servicios hidráulicos del Guadalquivir don Nicolás Sánchez Belástegui y al ingeniero director de dichos servicios don Vicente de la Puente y Quijano, como testimonio de gratitud por su constante interés en favor de dicha Comunidad.

"Esto"

Publica una información sensacional sobre las escandalosas estafas de Stavisky, asunto lleno de ramificaciones inconfesables, que cada día provoca venganzas tenebrosas y sol presas trágicas. También merecen citarse los siguientes originales: ¿Se va a restaurar el Imperio austro-húngaro? Los chicos en Cataluña. Mientras el Parlamento legisla (los entrebaldadores de la Cámara). Recuerdos e intimidades de Beethoven. Además, encontrará usted en este número las secciones habituales de Modas, toros, deportes, Cinematografía, teatro, pasatiempo, actualidad, etc., etc. Suscribirse a "Esto" y anunciarse en "Esto" es contribuir a una efícamísima campaña de moralidad, de arte y de cultura. Lea usted "Esto" todos los jueves. 30 céntimos en toda España.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

La Hermandad de los Dolores

Junta general extraordinaria El próximo domingo 18 a las tres de la tarde y en la iglesia del Hospital de San Jacinto (vulgo los Dolores), celebrará esta venerable e ilustre Hermandad Junta general extraordinaria, para dar cuenta a los cofrades de las gestiones realizadas en virtud de los acuerdos adoptados en la Junta general celebrada el domingo anterior, referente a la salida de nuestra imagen en la próxima Semana Santa. Se ruega a los hermanos varones su asistencia [juntal al acto.—El Secretario].

Notas del Calendario Cordobés

15 de Marzo Sale el sol a las 6.28.—Se pone a las 6.20. Sale la luna, a las 6.14.—Se pone a las 7.48. Se da el toque de Alba a las 4. El de Vísperas a las 3.30. El de la Oración de la tarde a las 6.30. El de las Animas a las 8. El día 15 entra la luna nueva a las 12.8 de la tarde. Según las predicciones meteorológicas el tiempo será primaveral, iniciándose las tormentas propias de los comienzos de la próxima estación.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

Las gestiones para solucionar la huelga de Artes Gráficas

Al llegar al Congreso el director de "Informaciones" don Juan Pujol los periodistas le preguntaron si había realizado las gestiones que le indicó ayer el señor Lamonedá para resolver la huelga de Artes Gráficas.

El señor Pujol dijo que el señor Luca de Tena estaba conforme con algunos puntos pero con otros no. No tiene espíritu de represalia pero no puede readmitir a los obreros que cometieron actos de sabotaje.

El señor Lamonedá al conocer por el director de "Informaciones" lo dicho por el señor Luca de Tena manifestó que todos los obreros tienen un documento firmado por los jefes de taller diciendo que dejaron todo en condiciones.

A esto alega el señor Luca de Tena que abrieron un hueco en la pared del almacén de papel y dejaron un grifo abierto, por cuya causa se han inutilizado 300 bobinas.

Inauguración del local de la minoría radical

Ayer verificose la inauguración del local instalado por la minoría radical en la calle de Fernán Flor.

Asistieron el jefe del Gobierno, el ministro de Marina y todos los diputados del grupo que se encuentran en Madrid.

No hubo discursos. El señor Lerroux cambió impresiones con los diputados.

Finalmente fue servido un lunch.

El jefe del Gobierno se congratula de la salida de "A B C"

En la Cámara un grupo de periodistas comentaba los incidentes surgidos con motivo de la huelga de Artes Gráficas.

Pasó el señor Lerroux y les dijo: ¿Qué se comenta? — ¿Comentamos la actualidad se le contestó.

— Pues la actualidad es — agregó don Alejandro — que ha salido A B C.

— Si señor, modestamente, pero ha salido.

— Aunque hubiese salido un número — concluyó el jefe del Gobierno — lo importante es que saliera.

La ejecutiva del partido socialista declara que las actuales huelgas sólo son de tipo sindical

La Comisión ejecutiva del partido socialista celebró ayer una reunión y después de resolver algunos asuntos de trámite acordó hacer pública la siguiente declaración:

La Comisión ejecutiva, ante el planteamiento de diversas huelgas en Madrid se cree en el caso de advertir a las organizaciones del partido que esas huelgas revisten y deben revestir carácter eminentemente sindical, sin el significado político que elementos gubernamentales están interesados en atribuirle por lo cual habrán de ser desoídas las excitaciones que se hagan para generalizar dichas huelgas con propósito político que no hemos de apoyar en tales momentos.

El proyecto de aumento de tarifas ferroviarias

El ministro de Obras Públicas estuvo ayer informando ante la Comisión parlamentaria acerca del proyecto de aumento de tarifas ferroviarias, leído el día anterior en las Cortes.

El señor Guerra del Río expuso los motivos que le habían impulsado a la presentación del proyecto y dió cuenta de todos los antecedentes que posee los cuales entregó a la Cámara, figurando entre ellos un informe de carácter reservado de la Intervención del Estado en los ferrocarriles.

El ministro rogó a la Comisión que dictamine el proyecto con la mayor celeridad para evitar especulaciones en Bolsa con las acciones ferroviarias.

La Comisión de presupuestos

En el Congreso se reunió la Comisión de Presupuestos que dictaminó el capítulo referente a Obligaciones generales del Estado.

Fue presentado un voto particular pidiendo que se rebaje el sueldo del presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales a 60.000 pesetas y a 15.000 el del secretario.

Quedó sobre la mesa el proyecto del presupuesto de Estado hasta que se reciban algunos datos que se han pedido acerca del Gabinete de Prensa y personal civil de San Francisco el Grande.

Detención de un expresidente socialista

A las cinco de la tarde fue detenido el expresidente socialista de las Constituyentes don José Gómez Ossorio que desempeña el cargo de secretario del Sindicato Nacional Ferroviario.

La detención obedece a la carta que escribió al ministro protestando contra la destitución del alcalde de Vigo en la que vertió conceptos injuriosos por cuya causa el señor Salazar Alonso la pasó al fiscal.

El señor Gómez Ossorio ingresó en la Carcel Modelo.

Un teniente de Aviación muerto a consecuencia de un accidente

Ayer en las primeras horas de la mañana ocurrió un desgraciado accidente de aviación en el aeródromo de Alcalá de Henares.

Un aeroplano tripulado por el teniente de navío don Rafael Palacios entró en barrena y se destruyó al caer. De entre los restos del aparato fue extraído el cadáver del piloto.

Un grupo de comunistas dispara contra la fuerza pública resultando herido un guardia de Seguridad

En las primeras horas de la noche un grupo integrado por unos setenta individuos se congregó en la Plaza de la Cibeles, vitoreando al Gobierno obrero y campesino.

Luego en manifestación entraron por la calle de Alcalá y llegaron hasta la Puerta del Sol.

Al pasar por frente al Casino de Madrid arrojaron piedras, rompiendo varios cristales del edificio.

En la Puerta del Sol les salieron al paso los guardias y los manifestantes les hicieron algunos disparos.

Los guardias contestaron disparando al aire y dieron una enérgica carga para disolver.

Un guardia de Seguridad resultó herido de un balazo que le atraviesa el muslo derecho y fue asistido en el Equipo Quirúrgico.

La lesión que sufre fue calificada de pronóstico grave.

El ministro de Marina manifiesta que para aliviar la crisis de los obreros de Cádiz traerá un proyecto de comunicaciones marítimas, pues así se lo tiene prometido al alcalde de aquella ciudad.

Manifiesta que cuando haga el resumen del debate contestará a los señores Goicoechea y Prieto.

El señor Carranza rectifica haciendo algunas aclaraciones. Insiste en la urgencia de proporcionar trabajo a los astilleros gaditanos y retira el voto.

Se suspende el debate.

LAS VOTACIONES DE "QUORUM"

El presidente anuncia que se va a proceder a la votación definitiva de los proyectos relativos a la ampliación de las plantillas de la Guardia civil y Seguridad y al traspaso de los servicios de Sanidad al ministerio de Trabajo, para cuya aprobación se tiene pedido el "quorum".

Los socialistas y republicanos de izquierda abandonan el salón.

El primer proyecto queda aprobado por 274 votos y ninguno en contra y el segundo por 238 contra 2.

Para el "quorum" se necesita 229 votos.

SE REANUDA EL DEBATE ACERCA DE LAS CONSTRUCCIONES NAVALES

Prosigue la discusión del proyecto de construcciones navales.

Muchos diputados abandonan el salón.

El señor Manglano consume un turno pidiendo que se suprima del proyecto la parte que se refiere a la construcción de buques planeros.

El señor Madrigal defiende estas construcciones.

El señor Manglano rectifica y expone que debe adquirirse por lo menos un torpedero para cada tubo de cada barco.

EL PROYECTO DE HABERES DEL CLERO

Se pone a debate el proyecto referente a la concesión de haberes al clero.

El señor Martín Bolucha, obrero azulejero, afiliado a Acción Popular, dice que es mucho más urgente discutir el proyecto para remediar el paro obrero.

El señor Alba le contesta que ese proyecto no está aún dictaminado.

El señor Prat, socialista, defiende un voto particular contra la totalidad del dictamen.

Pide que la Cámara declare la imposibilidad de conceder haberes al clero por impedirlo el artículo 26 de la Constitución.

El ejercicio del culto católico no puede ser considerado como función del Estado y por esto no puede concederse los haberes que se pretende mientras no se modifique la Constitución.

El señor Martínez Moya defiende el proyecto.

Dice que se trata de auxiliar a antiguos funcionarios del Estado y no a una religión determinada.

Alude a palabras pronunciadas por don Fernando de los Ríos, siendo ministro, quien reconoció que no podía abandonarse al clero modesto.

Don Fernando de los Ríos: Si se refiere S. S. a mi discurso de las Cortes Constituyentes, desde luego suscribo cuanto dije.

El señor Prat rectifica insistiendo en que la concesión de auxilios al clero es anticonstitucional.

El ministro de Justicia niega las afirmaciones del diputado socialista y afirma que la Constitución no se opone a la concesión de haberes pasivos a unos funcionarios, sean sacerdotes o no, que prestaron servicio hasta Abril de 1931.

Plaza de la Cibeles, vitoreando al Gobierno obrero y campesino.

Luego en manifestación entraron por la calle de Alcalá y llegaron hasta la Puerta del Sol.

Al pasar por frente al Casino de Madrid arrojaron piedras, rompiendo varios cristales del edificio.

En la Puerta del Sol les salieron al paso los guardias y los manifestantes les hicieron algunos disparos.

Los guardias contestaron disparando al aire y dieron una enérgica carga para disolver.

Un guardia de Seguridad resultó herido de un balazo que le atraviesa el muslo derecho y fue asistido en el Equipo Quirúrgico.

La lesión que sufre fue calificada de pronóstico grave.

Martínez de Velasco y el momento político

Preguntado el jefe de la minoría agraria acerca del momento político contestó en los siguientes términos: Me satisface mucho ver que el Gobierno se ha convencido de que para resolver los conflictos planteados y hacer frente a la rebeldía no hay otro procedimiento que el de sentir la dignidad por sí mismo y mantener a todo trance el principio de autoridad.

Creo que desde hace muchos años se ha dado ahora la sensación por primera vez de que se quiere gobernar y defender los derechos de todos.

El ministro de Justicia se muestra satisfecho

El señor Alvarez Valdés, una vez terminada la sesión de Cortes, mostrábase muy satisfecho de la forma en que se había iniciado el debate acerca del proyecto referente a la concesión de auxilios al clero.

Decía que si hay algo que modificar no afectará a las cuestiones generales que abarca el proyecto.

El proyecto de amnistía

Se asegura que en el Consejo de ministros de mañana será estudiado el proyecto de amnistía que es amplio y generoso.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Esta madrugada recibió el señor Salazar Alonso a los periodistas y les dijo que en el pueblo de Baños de la Encina (Jaén) había explotado un petardo en una ermita, quedando destruida la imagen de la Virgen de la Encina, cuyas vestiduras se incendiaron.

El petardo había sido colocado en el altar de la Virgen.

Agregó que parecía que el hecho se relacionaba con la concesión de un permiso para sacar una procesión.

Como las directivas de las Sociedades obreras se habían opuesto a que saliera han sido detenidas por sospecharse que haya partido de ellas la iniciativa de colocar el petardo.

Se ha procedido también a la clausura de los centros obreros.

En el asunto interviene la autoridad judicial.

Volvió a negar el ministro que el Gobierno haya tomado el acuerdo de declarar el estado de guerra.

No habrá una medida más de las necesarias — dijo — ni una menos.

Terminó manifestando que en Barcelona había transcurrido el día con tranquilidad.

SOLUCION DE LA HUELGA DE ARTES GRAFICAS

El conflicto quedará localizado en "A B C" y se prestará a los huelguistas la solidaridad moral y económica que precisen.

Alzando se reunieron en la Casa de "A B C" las directivas de Artes Gráficas y se dió cuenta de la propuesta formulada por el Comité de huelga que dice lo siguiente:

Se fue a la huelga general porque la Unión de Empresas Periodísticas se solidarizó con "A B C".

La Unión de Empresas Periodísticas se ha resquebrajado y ha dejado de existir.

Como el motivo de la huelga general fue dicha solidaridad una vez desaparecida la causa debe terminar el conflicto quedando subsistente el pleito con "A B C".

La organización gráfica ofrecerá a los huelguistas toda la solidaridad moral y económica que precisen y se extenderá a toda España las medidas que se adopten.

La propuesta fue aceptada y se convino en que hoy se reintegren todos los equipos al trabajo a las horas de costumbre.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

| | |
|----------------------------------|--------|
| Francos, máximo | 48'50 |
| Libras, máximo | 48'40 |
| Libras, mínimo | 37'65 |
| Idem máximo | 37'55 |
| Idem mínimo | 7'40 |
| Dólar, máximo | 7'38 |
| Idem mínimo | 6'90 |
| Interior 4 por 100 | 82'75 |
| Exterior 4 por 100 | 94'25 |
| Amortizable 5 por 100 1930 | 90'30 |
| Idem 1917 | 95'00 |
| Cédulas B. Hipotecario 5 por 100 | 547'00 |
| Acciones del Banco de España | 200'00 |
| Idem de Tabacos | 230'00 |
| Idem de M. Z. y A. | 230'00 |

Provincias

SEVILLA

Saldrán trece cofradías

Sevilla. En una reunión celebrada por las Juntas directivas de las Cofradías con el presidente del Círculo Mercantil, trece de ellas tomaron el acuerdo de sacar sus respectivas procesiones.

Saldrán tres el domingo de Ramos, tres el jueves santo, tres en la madrugada del viernes y cuatro el viernes.

El acuerdo será comunicado hoy a la autoridad eclesiástica y al gobernador civil.

Un atraco

Sevilla. En la calle de San Isidoro tres individuos atacaron a Benito Sánchez.

Mientras dos de ellos sujetaban a la víctima otro le aplicó un puñetazo impregnado en una sustancia narcótica, que se crea fuera cloroformo. Le quitaron 1.025 pesetas y se dieron a la fuga.

PARA BODEGA

Depósito de vino o análogo alquilo buenos locales muy apropiados capacidad, fácil entrada, descarga, etc. Jardines Agricultura.—Frente a las palomas.—Casa G.

GRANADA

Los pistoleros trabajan

Granada. Cuando subía a su domicilio en la céntrica calle de la Gran Vía el joven Antonio Reinoso, un individuo que se hallaba en la meseta de la escalera lo encañonó con una pistola y le quitó doscientas pesetas.

El pistolero huyó sin que pudiera ser detenido.

Octavio Ruiz Santaella

MEDICO-ESPECIALISTA Venero-Sifilis-Piel Gondomar, 2. Piso 1.º Telf. 2979 Consulta: de dos a siete y media.

Extranjero

Muerte del príncipe Sixto de Borbón

Paris. Ha fallecido en esta capital el príncipe Sixto de Borbón, hermano de la exemperatriz Zita de Austria.

Catástrofe marítima

Tokio. Hasta ahora van extraídos cuarenta y nueve cadáveres del casco del contratorpedero que hace varios días se fue a pique.

Fleta en Berlín

Berlin. Ha llegado el famoso tenor español Miguel Fleta, que ha sido contratado para dar varios conciertos.

Viuda de Valentín García del Campo

SUCESOR MIGUEL DIAZ REYES

Los mejores Cafés tostados diariamente, Bacalao nuevos, Conservas, de todas clases, Arroz, Alubias, Garbanzos, Aceites y demás artículos los encontrará en esta casa a precios muy reducidos.

Avenida de Cervantes, número 24. Teléfono 11-16. SERVICIO A DOMICILIO

Magdalenas La Purísima

Pruebe esta nueva clase. Las más finas. 1'50 docena. Se sirven a domicilio desde dicha cantidad en adelante.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 13 de Marzo hasta nuevo aviso:

| | |
|----------------------------|------|
| Vaca con hueso, kilo, a | 4'10 |
| Sin hueso, kilo, a | 5'70 |
| Terñera con hueso, kilo, a | 4'50 |
| Sin hueso, kilo, a | 6'20 |
| Macho, kilo, a | 3'00 |

HACIENDA

Libramientos

En la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las corporaciones y personas siguientes:

Ayuntamiento de Córdoba, don José García Luna, don Agustín Corpas, don José Pérez Avilés, don Juan J. Ruiz Jiménez, don Eduardo Rey García Cano, don Rafael López, don José Sánchez Morales, don Juan Sola Muñoz, don Antonio Pérez Robles, don Marcial Luna Díaz, don Antonio Serrano García, don Luis Aroca, don José Vera, don Rafael Ramírez Espino, don Francisco Valtécil, don Enrique Vizcaino, don Eloy Lucena, don Antonio López Mora, doña María Mercedes Artega, don Manuel Carrillo de Albornoz, doña Gregoria Rodríguez Gracia y don Antonio García Pedrosa.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

DE LA PROVINCIA

Amenazas de muerte

Comunican de Villanueva de Córdoba, que al salir de su domicilio, a las nueve y media de la noche, el propietario don Francisco Ayllón Herruzo, se le acercaron tres jóvenes llamados Juan Moreno Toril, Antonio Huertas Romero y Antonio Cañuelo Cabrera, que se dedican a implorar la caridad y le pidieron que les socorriera.

El señor Ayllón dijo que no llevaba dinero e invitó a los individuos mencionados a que fueran al día siguiente a su domicilio y allí les daría un socorro.

Juan Moreno no se conformó con el ofrecimiento y amenazó de muerte a don Francisco Ayllón.

Los tres sujetos mencionados fueron detenidos.

UNA REYERTA

Ayer se desarrolló un desagradable suceso en la finca llamada Villa San Rafael, del término de esta capital.

Enrique Esteban Urrutia, se hallaba partiendo un pedazo de carne para dársela a un perro y se le presentó Antonio Lozano Davila, quien le dijo que aquella carne no debía ser para los animales, sino para las personas hambrientas.

Por este motivo sostuvieron una acalorada reyerta y Antonio sacó una navaja pequeña y dió con ella un pinchazo a Enrique.

Este a su vez, llenó de golpes a aquel.

Ambos fueron asistidos en la Casa central de Socorro donde apreciaron a Enrique Esteban una herida punzante en la fosa iliaca izquierda y a Antonio Lozano una contusión en la pierna izquierda, ambas lesiones leves.

Antonio después de asistido se presentó en la Comisaría de Vigilancia, dando cuenta del hecho.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

| | |
|-----------------------------------|-------|
| Temp. máx. al sol y al aire libre | 15'00 |
| Id. máx. a la sombra id. id. | 12'80 |
| Id. mínima id. id. id. | 2'80 |
| Id. media id. id. id. | 7'80 |
| Quedación | 10'00 |
| Agua de lluvia en milímetros | 0'00 |
| Agua evaporada en milímetros | 1'60 |

Observaciones a las siete de la mañana

| | |
|--------------------------------|-----------|
| Altura barométrica en mm. a 6° | 747'10 |
| Temperatura a la sombra | 5'20 |
| Id. de termómetro humedecido | 4'60 |
| Formación del vapor | 5'40 |
| Humedad relativa | 61'00 |
| Estado del cielo | Despejado |
| Dirección del viento | N. E. |
| Fuerza | Fofojo |
| Recorrido en 24 horas | 10'00 |

Rogad a Dios en caridad por el alma del Excmo. Señor

D. MIGUEL PRIMO DE RIVERA Y ORBANEJA

MARQUES DE ESTELLA
TENIENTE GENERAL
PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS
PACIFICADOR DE MARRUECOS

QUE FALLECIO EN PARIS EL DIA 16 DE MARZO DE 1930

R. I. P.

El día 16 del actual, a las once de la mañana, se celebrarán solemnes honras en la iglesia parroquial de San Nicolás, en sufragio del finado.

Las madres que se vieron libres de la pesadilla de Marruecos, los españoles que le siguieron y admiraron y quienes en estos días le recuerdan a menudo, ofrendándole una oración, asistan a este acto religioso, dedíquense siquiera esta misa y ofrezcan cualquiera otra oración por su eterno descanso.

Tú que te cosas, cáncanos tienes; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita", Torrijos, número 2.

EL TRIUNFO
Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2143.

LA MADERERA ANDALUZA
VILCHES Y GODES
Teléfono 1-2-0-6. Avenida América Maderas. Taller mecánico. Carpintería. Materiales de construcción. Fábrica de losetas de cemento.

¡PRECIOS BARATISIMOS!

SEÑORA
Preciosas vajillas de porcelana fina y magníficos juegos de cristalería fina, con muchos meses de crédito.
PASEO DE LA RIBERA (Garage Expres)

¡SEÑORA!
Suscríbese al "Hogar y la Moda", "Moda Práctica", "La Mujer en su Casa", "Lecturas y Labores" en LIBRERIA DE OCASION. San Salvador, 26 (Junto a San Pablo). Teléfono 1012.

Tubos de locomóviles
Accesorios trilladoras
Placas y peines
Cuchillas y Tornillos
Barras estriadas
JUAN MIRÓ
Avenida de Canalejas, 20
CORDOBA

SE VENDE hermoso piano con pianola de la mejor marca alemana. Precio reducido, buena ocasión. Informarán: Rey Heredia, 13.

PISO en el campo desde el día se alquila con tres dormitorios, comedor, cocina, retrete, luz eléctrica y agua en la finca San José, Molino de Sansueña. Horas de verlo, desde las diez de la mañana a las 5 de la tarde. Para tratar, don Juan Cantuoso Aroca, calle Alcántara, sin número.

PARA CERCAR solares lo más económico y aprovechable Bloques de Cemento. Medina Azahara. Canalejas, 9.

SE VENDE un aparato de varas completo. Para verlo y condiciones, en la Avenida de Medina Azahara, fábrica de losetas de asfalto.

SE ARRIENDA un piso bajo en la casa número 5 de la calle de San Basilio, próximo al jardín de los Mártires. Razón: Maese Luis, número 26.

SEÑORA VIUDA se ofrece para ama de llaves, repaso de ropa o acompañar señoras o niños, precio módico. Razón: Agustín Moreno, 122.

HUEVOS
de campiña, absolutamente frescos, se venden a 2'40 y 2'70 pesetas docena, según tamaño, en la calle Conde Robledo, número 1.—Maquinaria Agrícola.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso amplio e independiente, agua abundante, cuarto de baño completo, luz eléctrica, termo-sifón y hermosas vistas, en la finca San Mariano, Colonia de Vista Hermosa, carretera del Brillante.

PISO MODERNO, se arrienda, amplio, higiénico, igual que vivir en el campo, orientado salida del sol. Paseo de la Victoria, 8. Teléfono 1313 (entre Pabellones y lo que fue Huerta Camila).

SE VENDE palos de acueche para alambradas en el cercado de Las Pitias. Para tratar: Don Rafael González Madrid.

LA UNION Y EL PENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tamulite popular

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

SÓLO VENDEMOS AL CONTADO PERO VENDEMOS

BUENOS ARTÍCULOS A PRECIOS BARATOS

LIBRERÍA LUQUE

Gondomar, 17.-Telf. 2775

ENTRADA LIBRE

DESEA trabajo joven, 15 años, en ultramarinos o paquetería, sin otro sueldo que el que debe dársele a la enseñanza y que deja al buen criterio del patrono. Informes: Casa muebles señor Redondo. Claudio Marcelo, 23.

CASA EN VENTA
En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado immejorable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

EN CERRO MURIANO se arrienda una casa. Dan razón, Joyería de Tienda, plaza de la República.

SE ARRIENDA desde el día la casa número 23 del Muro de la Misericordia, en el precio de 75 pesetas mensuales, compuesta de tres habitaciones, cocina, patio y un corral grande con un cordagido de chaparral. Razón: Granja Royal, calle Málaga, 3, de 1 a 4 tarde.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SE DAN LECCIONES de bordado a máquina. Calle Obispo López Criado, número 10.

SE VENDE dos escarpates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 1, Casa Montilla.

CALVOS
Recuperaréis vuestros cabellos sin pedradas ni lociones. Procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escribid. Apartado 10.009. MADRID.

SABAÑONES
Se curan en 48 horas, aunque estén ulcerados, con BALSAMO DE MAYO.
Haga un ensayo. Cuesta poco.
Venta en Farmacias, 1'60

SIEMPRE los precios más reducidos y la mejor calidad.
Lavabos toza y separte a 40'00 Pts
Inodoros completos desde 33'50 ..
Azulejos dibujo, metro. . 8'50 ..

MEDINA AZAHARA
CANALEJAS, 9

Si quieres que tu dolor se convierta en alegría tomaras el Sello Santo y bailarás bulerías

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Marmol de Bañuelos, 11.

HUEVOS
frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"
Precios económicos
San Alvaro, 12
Servicio a domicilio, sin propinas
Teléfono, 1-7-9-8

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE
fabricadas por Peñas con sus ricos aceites de oliva.

CUNA, 52. SEVILLA
Rechazad las imitaciones, fabricadas con aceites de mala calidad o lo que es peor con hidro-carburos tan nocivos a la salud y exigir en todo momento la marca de garantía "Peñas".
Concesionario exclusivo para la venta en Córdoba y su provincia, Rafael López Amado. Julio Romero de Torres, núm.28. Teléfono, 1778. Córdoba
Se sirven pedidos a todos los pueblos de la provincia

Pruebe Vd. los riquísimos polvorones y los exquisitos y afamados mantecados de avellana "Peñas". Precios al público. Paquete de una docena de tortas, 1'80. Caja con una docena polvorones, 1'80. Caja con un kilo de mantecados avellana, 6 pesetas. Caja de medio kilo, 3 pesetas. Todo se sirve a domicilio. No se admiten propinas.
Pida usted hoy mismo una caja con una docena de tortas especiales de chocolate a 1'80.

AGUAS MEDICINALES
¿Quiere curaros rápidamente?
Medicinándose bebed agua "La Campana". Marmolejo.

Bombas para riegos
Instalaciones completas. Estudios y presupuestos gratis. Referencias numerosísimas.
El Material Industrial (C. A.)
Apartado 180. SEVILLA.

SARNA (ROÑA)
Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con **SULFURETO CABALLERO**

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: Santa Leocricia, virgen y mártir de Córdoba y San Raimundo, abad de Fitero, confesor. Mañana: San Agapito, obispo y confesor.

Jubileo circular
Hoy, en el Monasterio de Santa Marta, costado por doña María Josefa Ayllón, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral
Hoy, a las ocho menos cuarto de la mañana, en la Capilla de Garcilaso, cuarto acto del piadoso quinario, que tradicionalmente se viene celebrando en veneración de los Misterios de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor. Concluida la misa, se hará el ejercicio.

Nuestro Excelentísimo e Ilustrísimo Prelado se ha dignado conceder 50 días de indulgencia a los fieles que asistan a estos cultos.

En San Francisco
Hoy, tercer acto del solemne quinario al Señor de la Caridad. Durante este quinario habrá ejercicios espirituales a cargo del Reverendo Padre José María Ibarreta, O. P.

Todas las mañanas, a las diez, plática y meditación.

Todas las tardes, a las seis, meditación.

Por la noche, a las siete, Exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, plática, ejercicio del quinario y reserva con bendición de Su Divina Majestad.

El día 19, después de oraciones, empieza el septenario a la Virgen de los Dolores, con Manifiesto.

En San Lorenzo
Hoy, segundo acto del solemne quinario que la fervorosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor, canónicamente erigida en dicha parroquia, celebra el presente año en honor de Nuestro Padre Jesús del Calvario.

Empieza a las siete de la noche con la exposición solemne de Su Divina Majestad y seguidamente se reza la estación y santo rosario con letanía cantada. Después sermón, que predica don Félix Romero Mengibar, canónigo de la S. I. C., terminando con el ejercicio del quinario y escogidos motetes, bendición y reserva.

El día 19, siguiente a la terminación del quinario, a las 8, será la misa de comunión general y a las diez la fiesta principal con misa solemnisima, ocupando la sagrada cátedra el referido señor don Félix Romero Mengibar. Terminarán estos cultos con la procesión del Santísimo por las naves del templo y la visita de altares. Asistirán un nutrido coro de voces y una selecta orquesta.

En Los Dolores
Hoy, a las cinco y media de la tarde, último acto del solemne quinario que la venerable e ilustre Hermandad de la Santísima Virgen de los Dolores dedica al Señor Crucificado. Hay manifiesto y sermón a cargo del R. P. Antonio Maya, dominico de la residencia de Córdoba.

En San Pablo
Todos los martes y viernes de Cuaresma, por la tarde, al toque de oraciones, se rezará el santo rosario, visita al Santísimo y solemne Via-Crucis con cánticos.

En el Santo Angel (Capuchinos)
Durante la Santa Cuaresma, a las seis y media de la tarde, se hace el Via-Crucis, con cánticos litúrgicos; en los miércoles, viernes y domingos, en que no concurren otras fiestas o ejercicios predicados, se expondrá un

punto doctrinal propio del tiempo, o se comenzará alguna de las estaciones.

En San Pedro Alcántara
Hoy, a las seis de la tarde, último acto de la solemne novena que las Religiosas Franciscanas dedican al glorioso Patriarca San José. Hay exposición de S. D. M.; a continuación se reza el santo rosario, letanía cantada, novena y gozos al Santo, concluyendo con la reserva.

En Santa Marta
Hoy, cuarto acto del solemne quinario a Jesús Crucificado y a la Santísima Virgen de los Dolores.

A las cinco y cuarto de la tarde, hay rezo de la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura del quinario, coplas cantadas y sermón a cargo del Muy Reverendo Padre Miguel Pérez, Misionero del Inmaculado Corazón de María, terminándose con la reserva.

NUEVO RESTAURANTE
DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5 (antes Morillos), Teléfono 2508

Plato del día: Filete a la Financiera.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas) Tel. 1320
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

ALMONEDA. Se vende varios muebles, entre ellos un tocador Isabelino. Durán razón: Concepción, 16, tercero, izquierda.

ARRENDAMIENTO
Se hace desde el día de un local propio para establecimiento, con vivienda, en la Avenida de Canalejas, 7, duplicado. Durán razón en el principal de la misma casa.

GARBANZOS. Se vende una partida, de buena clase, por cuenta del cosechero, a 1'10 pesetas kilo. Romero Barros, 9.

A LAS DIEZ da comienzo todos los días la operación de tostar los Cafés "ALFORRENTE", reconocidos como insuperables. Plaza de San Andrés.

ALMONEDA. Se hace de una cama de matrimonio, una mesa comedor y aparador, en la calle Céspedes, número 14, duplicado.

REALIZAMOS todas las existencias que hay de imágenes, a precios baratísimos. FERRETERIA "EL CANDADO"

SE TRASPASA el H. Cervantes por no poderlo atender su dueño por enfermo.

Con buen negocio. Córdoba, calle Menéndez Pelayo, número 3.

SASTRERIA LOPEZ
Pañería y confección esmerada de trajes
Diego León, 8. Córdoba

HUESPEDES. Se admite uno en familia. Avenida Canalejas, 7, segundo, izquierda.

SE VENDE tres mesas con tablero de mármol, propias para establecimientos comerciales. Para verlas: Concepción, número 26.

SE COMPRA pan duro. Gutiérrez de los Rios, número 12.

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jirás campestres. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

CERAMICA LA MADRILEÑA, S. A.

Oficinas: JESUS MARIA, NUM. 8

NOTA DE PRECIOS

| DETALLE | PRECIO en fábrica Ptas. | Precio en obra o s/v Ptas. | PESO por pieza Kgs. |
|---|-------------------------|----------------------------|---------------------|
| MATERIAL HUECO | | | |
| Rasilla de 25 x 12 x 2 y 1/2 c/m | 58 | 62 | 1'000 |
| Idem de 28 x 14 x 3 y 1/2 c/m | 68 | 74 | 1'500 |
| Idem de 28 x 14 x 4 y 1/2 c/m | 72 | 80 | 2'000 |
| Idem para techumbre, de 30 x 12 x 2 y 1/2 | 82 | 90 | 1'400 |
| Ladrillo hueco (taco), de 28 x 14 x 7 | 100 | 110 | 2'800 |
| " de 25 x 12 x 10 | 120 | 130 | 3'000 |
| LADRILLO MACIZO | | | |
| de 28 x 14 x 4 c/m | 75 | 83 | 2'500 |
| MATERIAL DE POLVO PRENSADO | | | |
| Ladrillo prensado para fachada de 25 x 12 y 1/2 x 4 c/. | 140 | 147 | 2'250 |
| Idem para solería, tipo sevillano, de 28 x 14 x 2 c/m. | 98 | 105 | 1'200 |
| Idem de gotera, de 28 x 14 x 2 c/m | 118 | 125 | 1'100 |
| Losetas de 20 x 20 x 2 c/m | 100 | 107 | 1'200 |
| Molduras de diversos dibujos | 190 | 200 | " |
| Teja plana de pasta (13 cubren un metro cuadrado) | 190 | 200 | 2'500 |
| Teja árabe (canales y canalillos), 24 en idem | 80 | 90 | 1'600 |

NOTA.—Fuera del casco de la población tienen los precios sobre obra un aumento de 1'00 peseta por kilómetro de recorrido de ida y regreso del camión.
Teléfonos: OFICINAS: 2403 FABRICA: 2934
Llamamos la atención de nuestros clientes sobre la completa impermeabilidad de nuestras tejas.

AGUAS MINERALES NATURALES DE **Carabaña** PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Propietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.